



# जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

प्रेषक :डॉ. शेखर सिंह बघेल  
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

क्रमांक 19  
दिनांक 19.01.2023

**कृषि शिक्षा के साथ शारीरिक एवं मानसिक विकास व्यक्तित्व एवं कौशल  
उन्नयन में खेल प्रतियोगिताओं की महती भूमिका – कुलपति डॉ. पी.के. मिश्रा**

**जनेकृविवि की राज्यस्तरीय 22वीं अंतर महाविद्यालय खेलकूद प्रतियोगिता 2022-23 का  
हुआ भव्य शुभारंभ**

**10 कृषि महाविद्यालय 450 खिलाड़ी अपनी प्रतिभा का दिखा रहे जौहर**

जबलपुर 19 जनवरी, 2023। जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर के जोनल स्पोर्ट्स कांप्लेक्स के जवाहर प्रांगण में कृषि महाविद्यालय, जबलपुर एवं अधिष्ठाता छात्र कल्याण विभाग द्वारा, दो दिवसीय 22वीं अंतर महाविद्यालय खेलकूद प्रतियोगिता 2022-23 का भव्य शुभारंभ, केंट विधायक श्री अशोक ईश्वरदास रोहाणी एवं पनागर विधायक श्री सुशील इंदु तिवारी के मुख्यातिथ्य में हुआ। खेलकूद प्रतियोगिता 2022-23 के उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. प्रमोद कुमार मिश्रा द्वारा की गई। इस अवसर पर मुख्यअतिथि केंट विधायक श्री अशोक रोहाणी ने कहा कि ऐसी खेलकूद प्रतियोगिता आयोजित होने से छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास में कारगर साबित होती है। उन्होंने कहा कि छात्रों के अंदर छिपी हुई प्रतिभाओं को निखारने और बड़े मंच में प्रदर्शन करने के लिये अतिलाभकारी साबित होती है। खेल हार-जीत के लिये होता है, लेकिन सबसे बड़ी बात यह है कि कोई भी खिलाड़ी को यह सोचकर मायूस नहीं होना चाहिये कि वह हार गया गया। हारने से ही उसे आगे बढ़ने और दूसरों को मार्गदर्शन प्रदान करने में मदद मिलती है। कार्यक्रम के मुख्यअतिथि पनागर विधायक श्री सुशील इंदु तिवारी ने कहा कि जनेकृविवि के वैज्ञानिक हमेशा से ही अन्नदाता के लिये महत्वपूर्ण भूमिका निभाते आ रहे हैं। उन्होंने छात्र-छात्राओं का उत्साहवर्धन करते हुये कहा कि हमारे जीवन में खेलों का अति महत्व है, खेल शारीरिक, मानसिक विकास के लिये अतिलाभकारी है। ऐसे आयोजनों से छात्रों का मनोबल बढ़ता है, और बड़े टूर्नामेंट में उनका प्रदर्शन बहुत ही उज्ज्वल होता है।

कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे कुलपति डॉ. प्रमोद कुमार मिश्रा ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में कहा कि, हमारे विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के लिये यह सुनहरा मौका है, कि कोरोना काल के बाद एक बार फिर से उन्हें विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लेकर अपनी प्रतिभा का जौहर दिखाने का मौका मिला है। कुलपति डॉ. मिश्रा ने कहा कि छात्र-छात्राओं के लिये, कृषि की शिक्षा-दीक्षा के साथ-साथ खेल प्रतियोगिताओं के माध्यम से उनके मानसिक और शारीरिक विकास के लिये जरूरी है। उनके व्यक्तित्व विकास एवं कौशल उन्नयन में खेल प्रतियोगिताओं की महती भूमिका रहती है। विशिष्ट अतिथि के रूप में विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ. धीरेंद्र खरे, संचालक विस्तार सेवाएं डॉ. डी पी. शर्मा, संचालक शिक्षण डॉ. अभिषेक शुक्ला, संचालक प्रक्षेत्र, डॉ. दीप पहलवान, अधिष्ठाता कृषि अभियांत्रिकी संकाय डॉ. अतुल श्रीवास्तव, कृषि महाविद्यालय जबलपुर के प्रभारी अधिष्ठाता डॉ. डॉ. आर.एस. शुक्ला, उपकुलसचिव, डॉ. टी. आर. शर्मा, उपलेखानियंत्रक डॉ. अजय खरे, सहित अन्य मंच पर उपस्थित रहे।

दो दिवसीय 22वीं अंतर महाविद्यालय खेलकूद प्रतियोगिता 2022-23 के आयोजनकर्ता अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. अमित कुमार शर्मा ने अपने स्वागत उद्बोधन में प्रतियोगिता के महत्व के बारे में जानकारी देते हुये बताया कि छात्र-छात्राओं के लिये यह प्रतियोगिता बहुत ही महत्वपूर्ण है। ऐसे आयोजनों के माध्यम से ही आगामी राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं के लिये प्रतिभावन छात्र-छात्राओं के लिये सुनहरा मौका है। साथ ही उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली प्रतिभाओं के चयन के लिये भी मदद मिलेगी। प्रतियोगिता के उद्घाटन सत्र के अवसर पर मुख्यअतिथियों का टीम मैनेजर एवं कोच से परिचय कराया गया। इसके पश्चात् ध्वजारोहण, राष्ट्रगान और मार्च-पास्ट व रंग-बिरंगे गुब्बारों को आसमान में छोड़कर प्रतियोगिता का भव्य शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम का सफल संचालन सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी डॉ. शेखर सिंह बघेल एवं आभार प्रदर्शन कृषि महाविद्यालय के प्रभारी अधिष्ठाता डॉ. आर.एस. शुक्ला द्वारा किया गया।

**इन खेलों में प्रतिभागियों ने लिया भाग-**

गौरतलब है कि 22वीं अंतर महाविद्यालय खेलकूद प्रतियोगिता में विश्वविद्यालय के अंतर्गत 10 महाविद्यालय के लगभग 450 खिलाड़ियों ने भाग लिया है। प्रतियोगिता में छिंदवाड़ा, रहली, खुरई, बालाघाट,



# जवाहरलाल नेहरु कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर

## सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

गंजबासौदा, पवारखेड़ा, टीकमगढ़, रीवा, कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय, जबलपुर एवं कृषि महाविद्यालय जबलपुर की खेलकूद की टीमों शामिल हुई है, इस प्रतियोगिता में इंडोर खेलकूद में बैडमिंटन, टेबल टेनिस एवं विश्वविद्यालय के इतिहास में पहली बार मैट में कबड्डी प्रतियोगिता होगी, आउट डोर खेलों में प्रमुखता से खो-खो, वालीबॉल, ट्रैक एंड फील्ड के अंतर्गत विभिन्न 100 मीटर, 200 मीटर, 400 मीटर, 800 मीटर, 1500 मीटर, रिले रेस, लॉगजंप, हाई जंप, गोला फेक, जैवलिन थ्रो आदि खेलों में छात्र एवं छात्राओं द्वारा अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर रहे हैं।

कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु विश्वविद्यालय खेलकूद अधिकारी डॉ. एस. के. निगम एवं डॉ. धर्मेन्द्र नरवरिया, डॉ. अमित झा, श्री उमेश सिंह सहित अन्य प्रमुखता से कार्यों का संपादन कर रहे हैं। प्रतियोगिता के कार्यों का सफल संचालन हेतु श्री यशवंत सिंह, श्री नरेन्द्र बादल, श्री संजय, संतोष रजक, श्री गोविंद, श्री राजू चौहान दुष्यंत तोमर आदि का सहयोग प्राप्त हुआ।

**इन प्रतियोगिताओं में प्रतिभागियों ने रचा इतिहास—** ऊंचीकूद—पूजा धाकड़, शॉर्टपुट—सुनीता बघेल, सुरेन्द्र लावंशी, 100 मीटर दौड़ में हिमांशु शर्मा, नेहा पटेल एवं 800 मीटर दौड़ में पूजा शर्मा, कपिल ने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर विश्वविद्यालय के लिये इतिहास रच दिया है।

**ऊंचीकूद (महिला)—** प्रथम, पूजा धाकड़— कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, रिया जैन— कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय, जबलपुर, तृतीय, सीमा देवड़े— कृषि महाविद्यालय, जबलपुर

**शॉर्टपुट (महिला)—** प्रथम, सुनीता बघेल— कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, रेखा मोबेल— कृषि महाविद्यालय, टीकमगढ़, तृतीय, नेहा मरावी— कृषि महाविद्यालय, जबलपुर

**शॉर्टपुट (पुरुष)—** प्रथम, सुरेन्द्र लावंशी— कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, दीपक मोरे— कृषि महाविद्यालय, रीवा, तृतीय, अखिलेश भावरे— कृषि महाविद्यालय, टीकमगढ़

**100 मी. दौड़ (पुरुष)—** प्रथम, हिमांशु शर्मा, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, अशोक बढोले, कृषि महाविद्यालय, खुरई, तृतीय, आकाश परमार, कृषि महाविद्यालय, रहली,

**100 मी. दौड़ (महिला)—** प्रथम, नेहा पटेल, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, रिया जैन, कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय, जबलपुर, तृतीय, पूजा धाकड़, कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय, जबलपुर,

**800 मी. (महिला)—** प्रथम, पूजा शर्मा, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, सीमा देवड़े— कृषि महाविद्यालय, पवारखेड़ा, तृतीय, उषा उइके, कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय, जबलपुर

**800 मी. (पुरुष)—** प्रथम, कपिल, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, द्वितीय, प्रीतम ठाकुर, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर, तृतीय, शालिज नागदेवे, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर।